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Protokół z przebiegu pierwszego posiedzenia Komitetu Monitoruj�cego  
Sektorowy Program Operacyjny Rozwój Zasobów Ludzkich (SPO RZL)  

z dnia 29 lipca 2004 r.  
Plac Trzech Krzy�y 3/5, sala A i B 

 

PRZEBIEG SPOTKANIA 

W spotkaniu wzi�ły udział 53 osoby: 28 członków i ich zast�pców oraz 25 obserwatorów. 
Obradom przewodniczył Pan Marek Szczepa�ski, Podsekretarz Stanu w Ministerstwie 
Gospodarki i Pracy (MGiP). W posiedzeniu brała równie� udział Pani Hanna Kuzi�ska, 
Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Edukacji Narodowej i Sportu (MENiS), pełni�ca funkcj� 
Wiceprzewodnicz�cej Komitetu. Instytucj� Zarz�dzaj�c� SPO RZL reprezentował Pan Paweł 
Chor��y, p.o. Zast�pcy Dyrektora Departamentu Zarz�dzania Europejskim Funduszem 
Społecznym w MGiP. Na posiedzeniu obecni byli tak�e (w charakterze obserwatorów) 
przedstawiciele Komisji Europejskiej. 

Obrady otworzył Przewodnicz�cy Pan Marek Szczepa�ski. W krótkim wst�pie poinformował, 
i� jest to pierwsze formalne posiedzenie Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL, który po 
wej�ciu w �ycie ustawy o Narodowym Planie Rozwoju (NPR), mógł zosta� powołany  
w drodze zarz�dzenia Ministra Gospodarki i Pracy i zast�pi� funkcjonuj�cy uprzednio  
Zespół-Komitet Monitoruj�cy SPO RZL. 

Ustawa o NPR stworzyła swoisty „system kaskadowy” przyjmowania kolejnych aktów 
prawnych. Zwołanie Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL musiało zosta� poprzedzone 
przyj�ciem w drodze rozporz�dzenia SPO RZL. Nast�pnym krokiem b�dzie wydanie  
w drodze rozporz�dzenia Uzupełnienia SPO RZL, które przedtem musi zosta� zatwierdzone 
przez Komitet Monitoruj�cy. Tym samym, Pan Minister Szczepa�ski zapowiedział główny 
punkt posiedzenia, tj. zatwierdzenie Uzupełnienia SPO RZL. 

Przewodnicz�cy Komitetu podkre�lił, i� wdra�anie SPO RZL ju� si� rozpocz�ło i do chwili 
obecnej, zatwierdzone zostały do realizacji 124 wnioski o dofinansowanie z Europejskiego 
Funduszu Społecznego na ł�czn� kwot� 2,3 mld zł. 

 

Zatwierdzenie porz�dku spotkania 

Po cz��ci wprowadzaj�cej Przewodnicz�cy Komitetu przedstawił proponowany porz�dek 
obrad: 

1) Zatwierdzenie porz�dku spotkania 

2) Przyj�cie protokołu z posiedzenia Zespołu-Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL w dniu  
24 lutego 2004 r. 

3) Zatwierdzenie Regulaminu Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL 

4) Prezentacja nowego schematu c) w ramach Działania 2.3 SPO RZL Podnoszenie 
umiej�tno�ci i kwalifikacji pracowników słu�by zdrowia 

5) Prezentacja zmian w Uzupełnieniu Programu 

6) Zatwierdzenie Uzupełnienia Programu dla SPO RZL 

7) Prezentacja Podsystemu Monitorowania Europejskiego Funduszu Społecznego (PEFS) 

8) Prezentacja zało�e� systemu akredytacji instytucji szkoleniowych oraz bazy danych 
instytucji akredytowanych 
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9) Omówienie dotychczas zrealizowanych działa� w zakresie strategii promocji SPO RZL 

10) Prezentacja Ramowego Planu Szkole� Krajowego O�rodka Szkoleniowego Europejskiego 
Funduszu Społecznego na rok 2004  

11) Sprawy ró�ne. 

Członkowie Komitetu nie wnie�li �adnych uwag do porz�dku obrad i został on jednogło�nie 
przyj�ty. 

 

Przyj�cie protokołu z posiedzenia Zespołu-Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL w dniu 
24 lutego 2004 r. 

Członkowie Komitetu nie wnie�li �adnych uwag do przedło�onego protokołu z posiedzenia 
Zespołu-Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL, które miało miejsce w dniu 24 lutego 2004 r. 
Protokół został jednogło�nie przyj�ty. 

 

Zatwierdzenie Regulaminu Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL 

Pan Piotr Stronkowski, p.o. Zast�pcy Dyrektora Departamentu Zarz�dzania Europejskim 
Funduszem Społecznym, przedstawił zmiany w Regulaminie Komitetu Monitoruj�cego  
SPO RZL w stosunku do tekstu Regulaminu Zespołu-Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL. 
Podkre�lił, i� zmiany te maj� głównie charakter techniczny i wynikaj� ze zmiany podstawy 
prawnej funkcjonowania Komitetu po wej�ciu w �ycie ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r.  
o Narodowym Planie Rozwoju (NPR) oraz ze zmiany terminologii – Zespół-Komitet został 
zast�piony przez Komitet Monitoruj�cy SPO RZL. Zaznaczył, i� zmiany merytoryczne 
dotycz� głównie zamiany dni roboczych na kalendarzowe przy terminach obowi�zuj�cych 
Sekretariat i Przewodnicz�cego Komitetu, co ma usprawni� prace Komitetu (m.in. § 6 ust. 3 
projektu Regulaminu). 

Po zako�czeniu prezentacji Pan Minister Szczepa�ski poprosił członków Komitetu  
o zgłaszanie uwag do projektu Regulaminu.  

Nast�pnie członkowie Komitetu zgłosili uwagi do projektu Regulaminu. Jako pierwszy zabrał 
głos Pan Jacek Smagowicz, członek Komisji Krajowej NSZZ „Solidarno��”, który 
wnioskował o zmian� terminu przesyłania dokumentów na posiedzenie Komitetu z 7 dni 
kalendarzowych na 14 dni kalendarzowych w § 9 ust. 3 Regulaminu. 

Pan Minister Szczepa�ski poparł propozycj� zmiany. 

Nast�pnie, Pan Jerzy Wi�niewski, Dyrektor Departamentu Strategii Edukacyjnej i Funduszy 
Strukturalnych w MENiS, zgłosił propozycj� usuni�cia ust. 4 w § 3, gdy� zapis ten okazał si� 
sprzeczny z ustaw� o NPR i zapisami zarz�dzenia nr 11 Ministra Gospodarki i Pracy  
z dnia 22 lipca 2004 r. w sprawie powołania Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL. 

Pani Anna Migo�, Zast�pca Dyrektora Departamentu Prawnego w Ministerstwie Nauki  
i Informatyzacji, zaproponowała usuni�cie ust. 5 w § 3 jako zapisu sprzecznego z zapisami 
zarz�dzenia w sprawie powołania Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL. Wnioskowała 
równie� o doprecyzowanie w § 9 ust. 6 zapisu o nierozpowszechnianiu przez członków  
i zast�pców Komitetu tre�ci dokumentów b�d�cych przedmiotem obrad Komitetu  
o informacj�, i� zapis ten nie dotyczy wewn�trznych procedur instytucji deleguj�cej członka 
lub zast�pc� do udziału w pracach Komitetu. Ponadto, Pani Dyrektor Migo� zaproponowała 
uszczegółowienie zapisu w § 9 ust. 3 polegaj�ce na zaznaczeniu w jakiej formie 
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(elektronicznej czy papierowej) b�d� przesyłane do członków Komitetu dokumenty b�d�ce 
przedmiotem posiedzenia Komitetu. 

Pan Minister Szczepa�ski, odnosz�c si� do uwagi Pana Dyrektora Wi�niewskiego, uznał 
sprzeczno�� § 3 ust. 4 z zapisami zarz�dzenia powołuj�cego Komitet i podtrzymał propozycj� 
usuni�cia tego zapisu. Poparł równie� propozycj� usuni�cia ust. 5 w § 3, zgłoszon� przez 
Pani� Dyrektor Migo�.  

W odpowiedzi na dalsze uwagi Pani Dyrektor Migo�, Pan Minister Szczepa�ski 
zaproponował nadanie nast�puj�cego brzmienia § 9 ust. 6: „Członkowie i ich zast�pcy 
zobowi�zani s� do nierozpowszechniania tre�ci dokumentów, które s� przedmiotem obrad, do 
czasu podj�cia przez Komitet decyzji w ich sprawie. Zastrze�enie to nie dotyczy procedur 
wewn�trznych instytucji deleguj�cych członków i zast�pców Komitetu”. 

W § 9 ust. 3 Pan Minister Szczepa�ski zaproponował dodanie informacji, i� dokumenty na 
posiedzenie Komitetu b�d� przesyłane w wersji elektronicznej do członków Komitetu. 

Pan Dyrektor Wi�niewski poprosił o wyja�nienie, co si� stanie w przypadku zmiany osoby 
członka lub jego zast�pcy w Komitecie.  

Pan Minister Szczepa�ski podkre�lił, i� w przypadku zmiany osoby członka lub jego 
zast�pcy w składzie Komitetu, b�dzie musiało ulec zmianie zarz�dzenie nr 11 Ministra 
Gospodarki i Pracy z dnia 22 lipca 2004 r. w sprawie powołania Komitetu Monitoruj�cego 
SPO RZL. 

Po zako�czonej dyskusji odbyło si� głosowanie, w wyniku którego Komitet Monitoruj�cy 
SPO RZL jednogło�nie uchwalił przyj�cie Regulaminu Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL, 
w kształcie uwzgl�dniaj�cym zgłaszane uwagi. 

 

Prezentacja nowego schematu c) w ramach Działania 2.3 SPO RZL Podnoszenie 
umiej�tno�ci i kwalifikacji pracowników słu�by zdrowia 

Pani Gra�yna G�sicka, Zast�pca Prezesa Polskiej Agencji Rozwoju Przedsi�biorczo�ci 
(PARP), zaprezentowała nowy schemat c) w Działaniu 2.3 SPO RZL, dla którego PARP jest 
instytucj� wdra�aj�c�. Celem wprowadzonego schematu c) jest podnoszenie umiej�tno�ci  
i kwalifikacji pracowników słu�by zdrowia w zakresie wykrywania i profilaktyki raka piersi  
i raka szyjki macicy. Pani Prezes G�sicka omówiła zasady realizacji nowego schematu, typy 
realizowanych projektów i wydatków kwalifikowalnych. Podkre�liła, i� ostatecznymi 
beneficjentami w ramach tego schematu b�dzie personel medyczny ró�nego szczebla, 
zwi�zany z badaniami screeningowymi raka piersi i raka szyjki macicy. Docelowo 
przeszkolonych zostanie około 1000 osób a przewidziana warto�� schematu to 421 425 euro.  

Pan Minister Szczepa�ski podkre�lił, i� wprowadzenie nowego schematu po zako�czeniu 
negocjacji dokumentów programowych było mo�liwe dzi�ki przychylno�ci Komisji 
Europejskiej, za co szczególnie podzi�kował obecnym na sali jej przedstawicielom. 
Zaznaczył jednocze�nie, i� �rodki przewidziane na realizacj� Działania 2.3 s� kilkadziesi�t 
razy wi�ksze od �rodków krajowych przeznaczanych obecnie na ten sam cel oraz zach�cił do 
nawi�zywania współpracy z PARP przy realizacji Działania. 

Pan Krzysztof Kania, Dyrektor Departamentu Unii Europejskiej i Spraw Zagranicznych 
Polskiej Konfederacji Pracodawców Prywatnych, zapytał, czy tryb pozakonkursowy wyboru 
projektów w nowym schemacie zapewnia efektywno�� jego realizacji. Poprosił równie�  
o wyja�nienie niespójno�ci pomi�dzy zapisem Uzupełnienia Programu, gdzie wskazano  
400 osób jako grup� obj�t� szkoleniami w ramach schematu c) Działania 2.3 a prezentacj� 
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Pani Prezes G�sickiej, która wspomniała o liczbie 1000 osób przeszkolonych w ramach 
nowego schematu.  

Pani Prezes G�sicka, odpowiadaj�c na pierwsze pytanie Pana Dyrektora Kani, zaznaczyła, i� 
wybór Instytutu Onkologii im. M. Skłodowskiej-Curie w Warszawie jako jedynego 
uprawnionego projektodawcy był decyzj� Ministerstwa Zdrowia, które zapewnia 
współfinansowanie realizacji schematu. Decyzja ta jest wynikiem nie tylko długiej i owocnej 
współpracy pomi�dzy Instytutem a Ministerstwem Zdrowia, ale przede wszystkich wysokich 
kwalifikacji pracowników Instytutu, które gwarantuj� efektywno�� realizacji schematu. 

Odnosz�c si� do kwestii niespójno�ci zapisów Uzupełnienia Programu z informacjami 
zawartymi w prezentacji, Pan Minister Szczepa�ski zapewnił, i� kwestia ta zostanie 
sprawdzona przez Instytucj� Zarz�dzaj�c� SPO RZL i odpowiednie zapisy Uzupełnienia 
zostan� zmodyfikowane. 

 

Prezentacja zmian w Uzupełnieniu Programu 

Pan Paweł Chor��y, p.o. Zast�pcy Dyrektora Departamentu Zarz�dzania Europejskim 
Funduszem Społecznym w Ministerstwie Gospodarki i Pracy, przedstawił zmiany, jakie 
zostały wprowadzone w Uzupełnieniu Programu w stosunku do wersji rekomendowanej do 
przyj�cia Radzie Ministrów na posiedzeniu Zespołu-Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL  
w dniu 24 lutego 2004 r. 

Pan Dyrektor Chor��y zaznaczył, i� wi�kszo�� wprowadzonych zmian wynika z konieczno�ci 
dostosowania obowi�zuj�cej terminologii i struktury dokumentu do wymogów ustawy z dnia 
20 kwietnia 2004 r. o NPR i s� to głównie zmiany o charakterze redakcyjnym.  

Cz��� zmian w Uzupełnieniu SPO RZL wynika równie� z konieczno�ci dostosowania 
instrumentów Programu do ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy z dnia 
20 kwietnia 2004 r. Zmiany dotycz�ce kwalifikowalno�ci wynikaj� z konieczno�ci 
zapewnienia spójno�ci pomi�dzy zapisami Uzupełnienia a przepisami rozporz�dzenia (WE) 
Komisji Europejskiej nr 448/2004 w sprawie kwalifikowalno�ci wydatków 
współfinansowanych z funduszy strukturalnych. 

Kolejn� modyfikacj� Uzupełnienia jest wprowadzenie nowego schematu w Działaniu 2.3 
Rozwój kadr nowoczesnej gospodarki oraz zmiany w tabelach finansowych.  

Pan Dyrektor Chor��y podkre�lił, i� jedna z wa�niejszych zmian dotyczyła wkładu własnego 
beneficjenta i kwestii jego zaliczania do współfinansowania krajowego. Pan Dyrektor 
Chor��y zaznaczył, i� osi�gni�to kompromis w tej sprawie i obowi�zuj�cymi zapisami b�d� 
zapisy z poprzedniej wersji Uzupełnienia Programu, w zwi�zku z czym szczegółowo 
przedstawił te fragmenty propozycji Uzupełnienia przesłanego do członków Komitetu, które 
ulegn� wykre�leniu.  

 

Zatwierdzenie Uzupełnienia Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów 
Ludzkich 

Dyskusj� rozpocz�ł Pan Minister Szczepa�ski, informuj�c członków Komitetu, i� 
przedło�ony na posiedzenie tekst Uzupełnienia mo�e ulec jeszcze modyfikacjom natury 
legislacyjnej i wi�za� si� b�d� z konieczno�ci� konsultacji tekstu z Rz�dowym Centrum 
Legislacji przed wej�ciem w �ycie rozporz�dzenia Ministra Gospodarki i Pracy  
w sprawie przyj�cia Uzupełnienia SPO RZL 2004-2006. 
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Pan Minister Szczepa�ski podkre�lił jednocze�nie, i� odej�cie od proponowanych zapisów 
dotycz�cych wkładu własnego nie spowoduje �adnych utrudnie� dla projektodawców. 
Ró�nica b�dzie polegała jedynie na wypełnianiu innych kolumn w sprawozdaniach 
okresowych i ko�cowych z realizacji projektów. 

Nast�pnie zabrał głos Pan Jacek Smagowicz, który zgłosił potrzeb� precyzyjnego okre�lenia 
zada� partnerów społecznych w Uzupełnieniu SPO RZL oraz okre�lenia, czy organizacje 
zwi�zkowe mieszcz� si� w definicji partnera społecznego. 

Pani Alicja Jankiewicz, Sekretarz Zarz�du Polskiej Federacji Zwi�zków Stowarzysze� Osób 
Niepełnosprawnych, zaakcentowała fakt, i� w stosunku do tekstu Uzupełnienia Programu  
z lutego 2004 r. nast�piła du�a zmiana w Działaniu 1.4 Integracja zawodowa i społeczna osób 
niepełnosprawnych polegaj�ca na usuni�ciu szkole� dla osób niepełnosprawnych z typów 
projektów i poprosiła o wyja�nienie tej kwestii. 

Pan Krzysztof Kania poprosił o potwierdzenie zapisów Słownika terminologicznego dla 
Uzupełnienia Programu Rozwoju Zasobów Ludzkich, zgodnie z którymi instytucj� 
wdra�aj�c� mo�e by� równie� podmiot prywatny. Zgłosił tak�e zastrze�enie do składu 
Komisji Oceny Projektów, w których brak jest przedstawicieli partnerów społecznych. 

Pan Minister Szczepa�ski, nawi�zuj�c do wypowiedzi Pana Smagowicza, poinformował 
członków Komitetu, i� w najbli�szych dniach odb�dzie si� spotkanie Komisji Trójstronnej 
po�wi�cone funduszom strukturalnym. Skierował w zwi�zku z powy�szym pro�b� do 
partnerów społecznych o nadsyłanie pyta� i w�tpliwo�ci dotycz�cych funduszy tak, aby 
spotkanie Komisji Trójstronnej mogło sta� si� okazj� do wyja�nienia wszystkich 
problematycznych kwestii.  

Odnosz�c si� do pytania Pani Jankiewicz, Pan Minister Szczepa�ski odparł, i� wykre�lenie  
z Uzupełnienia SPO RZL szkole� dla osób niepełnosprawnych w Działaniu 1.4 jest 
konsekwencj� braku zapisów dotycz�cych tego rodzaju szkole� w SPO RZL. Przypomniał, i� 
zapisy Uzupełnienia musz� by� spójne z zapisami SPO RZL. Podkre�lił, i� zdaje sobie spraw� 
z utrudnionego dost�pu osób niepełnosprawnych do szkole� finansowanych z Funduszu Pracy 
oraz zaznaczył, i� ta kwestia b�dzie przedmiotem dyskusji na spotkaniu Zespołu 
Problemowego Rady Działalno�ci Po�ytku Publicznego. 

W nawi�zaniu do wypowiedzi Pana Kani, Pan Minister Szczepa�ski stwierdził, i� Komisje 
Oceny Projektów to małe, mobilne zespoły o zadaniach innych ni� zadania Komitetów 
Steruj�cych czy Komitetu Monitoruj�cego, w skład których wchodz� partnerzy społeczni. 
Potwierdził równie� fakt, i� ustawa o NPR umo�liwia podmiotowi prywatnemu pełnienie 
funkcji instytucji wdra�aj�cej. Zaznaczył przy tym, i� w tym okresie programowania nie 
przewiduje si� takiego rozwi�zania. 

Dyskusj� kontynuował Pan Krzysztof Janicz, przedstawiciel Biura Pełnomocnika Rz�du do 
Spraw Równego Statusu Kobiet i M��czyzn, który poprosił o wyja�nienie faktu przeniesienia 
trybu wyboru projektów z Uzupełnienia SPO RZL do odr�bnego aktu prawnego,  
tj. rozporz�dzenia w sprawie trybu składania i wzoru wniosku o dofinansowanie realizacji 
projektu w ramach SPO RZL. 

Pan Dyrektor Chor��y wyja�nił, i� rozporz�dzenie w sprawie trybu składania wniosku  
i wzoru wniosku o dofinansowanie realizacji projektu oraz wzoru umowy o dofinansowanie 
projektu w ramach SPO RZL, które w chwili obecnej jest opiniowane przez Rz�dowe 
Centrum Legislacji, jest jednym z aktów wykonawczych do ustawy o NPR. Zostało ono 
przygotowane przez Departament Zarz�dzania EFS i jest prawnym zapisem procedury 
składania projektów, zawartej uprzednio w Uzupełnieniu Programu. 
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Pan Minister Szczepa�ski zaakcentował fakt, i� zapisy Uzupełnienia SPO RZL oraz 
przedmiotowego rozporz�dzenia s� ze sob� �ci�le powi�zane, a konieczno�� opiniowania 
Uzupełnienia Programu bez opisu trybu wyboru projektów jest konsekwencj� zapisów ustawy 
o NPR. Zobowi�zał jednocze�nie Sekretariat Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL do 
niezwłocznego przesłania członkom Komitetu tekstu projektu rozporz�dzenia.  

Pan Jacek Smagowicz wnioskował, by do przedstawionego na posiedzeniu zestawienia 
proponowanych zmian do Uzupełnienia SPO RZL doł�czy� kolumn� z informacj� o autorze 
ka�dej propozycji. 

Pani Alicja Jankiewicz zwróciła uwag� na fakt, i� w obecnym kształcie Uzupełnienia 
praktycznie nie ma szans na przeprowadzenie szkole� dla osób niepełnosprawnych, tym 
bardziej, �e �rodki alokowane na tryb konkursowy w poszczególnych Działaniach s� bardzo 
niskie. 

Pani Pavlina Suchankova z Konfederacji Pracodawców Polskich, Pełnomocnik Zarz�du  
ds. Public Relation Polskiej Organizacji Pracodawców Osób Niepełnosprawnych, zapytała 
dlaczego w Działaniu 1.4 SPO RZL znajduj� si� ograniczenia polegaj�ce na adresowaniu 
wielu form wsparcia jedynie do osób niepełnosprawnych w stopniu umiarkowanym lub 
znacznym. Podkre�liła, i� około 10% osób z orzeczeniem o niepełnosprawno�ci w stopniu 
lekkim to osoby, które maj� spore trudno�ci w odnalezieniu si� na rynku pracy. 

Pan Minister Szczepa�ski przychylnie ustosunkował si� do pro�by Pana Jacka Smagowicza  
i zobowi�zał Sekretariat Komitetu do niezwłocznego przesłania członkom Komitetu 
uzupełnionego zestawienia zmian do Uzupełnienia Programu. 

W odniesieniu do wypowiedzi Pani Alicji Jankiewicz, Pan Minister Szczepa�ski zobowi�zał 
Instytucj� Zarz�dzaj�c� do poinformowania członków Komitetu o wynikach spotkania 
Zespołu Rady Działalno�ci Po�ytku Publicznego, a w szczególno�ci o dost�pno�ci szkole� dla 
osób niepełnosprawnych. Zapowiedział, i� po analizie dostarczonego przez Instytucj� 
Zarz�dzaj�c� materiału mo�liwe b�dzie podj�cie uchwały przez Komitet Monitoruj�cy  
SPO RZL w sprawie ponownego otwarcia przez Instytucj� Zarz�dzaj�c� negocjacji z Komisj� 
Europejsk� odno�nie dokumentów programowych.  

Odpowiadaj�c na pytanie Pani Pavliny Suchankovej, Pan Minister Szczepa�ski zaznaczył, i� 
zapisy Uzupełnienia SPO RZL s� wynikiem negocjacji. Podkre�lił, i� mo�liwe jest zwrócenie 
si� do Pa�stwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z pro�b�  
o przedstawienie na kolejnym posiedzeniu Komitetu informacji odno�nie zainteresowania 
formami pomocy dla osób niepełnosprawnych w stopniu lekkim, które mog� by� realizowane 
w ramach SPO RZL. 

W nawi�zaniu do wypowiedzi Pana Ministra Szczepa�skiego, dotycz�cej mo�liwo�ci 
ponownego otwarcia negocjacji w sprawie dokumentów programowych, Pani Monika 
Dołowiec, Zast�pca Dyrektora Departamentu Koordynacji Polityki Strukturalnej, 
przedstawiciel Instytucji Zarz�dzaj�cej Podstawami Wsparcia Wspólnoty, zadała pytanie 
obecnym na sali przedstawicielom Komisji Europejskiej czy ponowne otwarcie negocjacji 
SPO RZL oznacza zawieszenie realizacji Programu. 

Pan Georges Kintzele, Szef Wydziału C/2 Dyrektoriatu C Dyrekcji Generalnej  
ds. Zatrudnienia i Polityki Społecznej, odpowiadaj�c na pytanie Pani Moniki Dołowiec, 
zaznaczył, i� otwarcie negocjacji SPO RZL jest mo�liwe, cho� niewskazane m.in. z uwagi na 
krótki okres programowania. Najlepszym momentem na zgłoszenie uwag i propozycji zmian 
w SPO RZL jest moment przedło�enia Komisji pierwszego sprawozdania rocznego  
z realizacji Programu, gdzie wykazany jest post�p i napotkane trudno�ci we wdra�aniu  
SPO RZL. Pan Georges Kintzele przypomniał, i� negocjacje dotycz�ce Działania 1.4 były 
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niezwykle trudne i zaznaczył, �e w razie ich ponownego otwarcia Komisja b�dzie zwraca� 
szczególn� uwag� na warto�� dodan� proponowanych form wsparcia i na fakt, czy 
proponowane działania nie mogłyby by� realizowane w ramach istniej�cych instrumentów 
krajowych. 

Na zako�czenie dyskusji, Pan Minister Szczepa�ski poinformował, i� w Komitecie 
Monitoruj�cym SPO RZL zasiadaj� 33 osoby, przy czym, zgodnie z list� obecno�ci, na sali 
jest obecnych 28 osób z prawem głosu. Nast�pnie odczytał projekt uchwały nr 2 Komitetu 
Monitoruj�cego SPO RZL w sprawie zatwierdzenia Uzupełnienia  Programu. 

Komitet Monitoruj�cy jednogło�nie przyj�ł uchwał� w sprawie zatwierdzenia 
Uzupełnienia  Programu SPO RZL. 

 

Prezentacja Podsystemu Monitorowania Europejskiego Funduszu Społecznego (PEFS) 

Pan Jarosław Szwedzki z Departamentu Zarz�dzania Europejskim Funduszem Społecznym 
przedstawił zagadnienia zwi�zane ze sposobem funkcjonowania oraz zadaniami PEFS.  

Pan Minister Szczepa�ski podkre�lił, i� celem prezentacji było przedstawienie członkom 
Komitetu stanu przygotowa� do monitorowania realizacji projektów w ramach EFS. 
Zapewnił, i� PEFS b�dzie stanowił du�e ułatwienie dla członków Komitetu, gdy� dzi�ki 
niemu mo�liwe b�dzie uzyskanie danych m.in. o aktualnej sytuacji na rynku pracy, poziomie 
efektywno�ci realizowanych projektów, stopniu zadowolenia ostatecznych odbiorców 
wsparcia z EFS. 

Pan Tomasz Uchman, Dyrektor Instytutu Lobbingu Business Centre Club, zadał pytanie, czy 
członkowie Komitetu b�d� mieli bezpo�redni dost�p do systemu. 

Pan Krzysztof Kania z Polskiej Konfederacji Pracodawców Prywatnych zapytał, czy system 
jest w pełni operatywny. 

Pan Jarosław Szwedzki odpowiedział, i� członkowie Komitetu nie b�d� mieli 
bezpo�redniego dost�pu do systemu, gdy� PEFS jest przeznaczony tylko dla Instytucji 
Zarz�dzaj�cej oraz instytucji wdra�aj�cych SPO RZL. Mo�liwe jednak b�dzie składanie 
zamówie� przez członków Komitetu na konkretne sprawozdania, które system b�dzie 
generował. Pan Jarosław Szwedzki dodał, i� PEFS jest obecnie operatywny w 85% -  
w dalszym ci�gu trwaj� prace nad modułem elastycznego raportowania oraz wyliczania 
wska�ników. 

Pan Dyrektor Chor��y poinformował, i� PEFS jest jednym z głównych narz�dzi 
wspomagaj�cych ewaluacj� Programu. B�dzie mierzył m.in. poziom zadowolenia 
uczestników poszczególnych form wsparcia, pozwoli na ocen� rezultatów wsparcia 
realizowanego przez instytucje wdra�aj�ce. 

Pan Georges Kintzele wyraził zadowolenie z faktu, i� przy omawianiu PEFS nie 
zapomniano o ewaluacji. Zaznaczył, i� na spotkaniu z Instytucj� Zarz�dzaj�c� Podstawami 
Wsparcia Wspólnoty był prezentowany projekt planu ewaluacji i zabrakło w nim powi�zania 
ewaluacji z danymi generowanymi przez system SIMIK, co zaniepokoiło przedstawicieli 
Komisji.  Zach�cił równie� do sprawdzenia, czy plan ewaluacji wpisuje si� cało�ciowo  
w system PEFS. 
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Prezentacja zało�e� systemu akredytacji instytucji szkoleniowych oraz bazy danych 
instytucji akredytowanych 

Zało�enia systemu akredytacji instytucji szkoleniowych oraz kwesti� bazy danych instytucji 
akredytowanych omówiła Pani Mieczysława Nowotniak z Ministerstwa Edukacji 
Narodowej i Sportu. Podała definicje akredytacji, jej podstaw� prawn�, podmioty akredytacji 
oraz warunki przyst�pienia do akredytacji. Pani Nowotniak opisała równie� proces udzielania 
akredytacji, przedstawiła harmonogram szkole� kadry administracyjnej o�wiaty w zakresie 
post�powania akredytacyjnego oraz harmonogram utworzenia bazy danych instytucji 
akredytowanych. 

Na zako�czenie prezentacji Pan Minister Szczepa�ski przypomniał członkom Komitetu, i� 
zaprezentowanie systemu akredytacji było postulowane na posiedzeniu Zespołu-Komitetu 
Monitoruj�cego SPO RZL w dniu 24 lutego br. 

Pan Jacek Smagowicz zapytał, czy rozpocz�to ju� monitorowanie funduszy przeznaczonych 
na szkolenia pracownicze. 

Odnosz�c si� do pytania Pana Jacka Smagowicza, Pan Minister Szczepa�ski wyja�nił, i� 
zgodnie z ustaw� o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, zakładowy fundusz 
szkoleniowy, umo�liwiaj�cy pracodawcom podnoszenie kwalifikacji pracowników, jest 
instrumentem fakultatywnym i jego monitorowanie jest niezwykle trudne. Ministerstwo 
Gospodarki i Pracy we współpracy z PARP stara si� wypracowa� mechanizmy premiuj�ce  
w ramach Działania 2.3 podmioty, które utworzyły taki fundusz. Ponadto, Pan Minister 
Szczepa�ski zapewnił, i� w Krajowym Planie Działa� na rzecz Zatrudnienia znajd� si� zapisy 
umo�liwiaj�ce dokonywania za kilka lat odpisów na zakładowe fundusze szkoleniowe. 

Pan Eugeniusz Cicho�, Wiceprzewodnicz�cy Sejmiku Województwa �wi�tokrzyskiego oraz 
Wiceprzewodnicz�cy Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia, przedstawiciel Zwi�zku 
Województw Rzeczypospolitej Polskiej, zadał pytanie odno�nie wysoko�ci �rodków 
przeznaczonych na omawiane działania. 

Pan Minister Szczepa�ski poinformował, i� warto�� Działania 2.3 to 253 325 092 euro; 
warto�� projektu dotycz�cego szkolenia kadry przeprowadzaj�cej post�powanie 
akredytacyjne to 100 000 zł, na utworzenie bazy danych instytucji akredytowanych 
przewidziano 522 000 zł, na opracowanie przewodnika procedur – 100 000 zł. 

 

Omówienie dotychczas zrealizowanych działa� w zakresie strategii promocji SPO RZL 

Pan Jacek Ostrowski z Departamentu Zarz�dzania Europejskim Funduszem Społecznym 
(DZF) zaprezentował działania realizowane przez Zespół ds. Promocji w DZF. Poinformował 
członków Komitetu o wydawanych materiałach promocyjnych (m.in. biuletyn informacyjny 
w wersji elektronicznej, ulotki, plakaty), publikacjach (Poradnik dla beneficjentów, Wytyczne 
dla instytucji uczestnicz�cych we wdra�aniu SPO RZL) oraz zorganizowanych konferencjach 
tematycznych rozpoczynaj�cych wdra�anie SPO RZL. Zaznaczył, i� wszelkie informacje 
dotycz�ce EFS, które ukazuj� si� w prasie i w mediach krajowych, s� dokumentowane  
i analizowane w DZF. 

Pan Krzysztof Kania z PKPP zapytał, czy przewiduje si� powstanie infolinii funduszy 
strukturalnych. 

Pan Tomasz Uchman z BCC zaproponował, aby biuletyn informacyjny EFS rozsyłany drog� 
elektroniczn� trafiał równie� do członków Komitetu. 
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Pan Dyrektor Wi�niewski zaznaczył, i� pozostałe materiały promocyjne równie� powinny 
trafia� do członków Komitetu. 

Pani Alicja Jankiewicz wnioskowała o przesyłanie członkom Komitetu po jednym 
egzemplarzu ka�dej publikacji. 

Odnosz�c si� do postulatów członków Komitetu, Pan Minister Szczepa�ski zobowi�zał si� 
do poinformowania członków Komitetu o mo�liwo�ci uruchomienia infolinii funduszy 
strukturalnych. Zobowi�zał równie� Instytucj� Zarz�dzaj�c� do przesyłania członkom 
Komitetu internetowego biuletynu informacyjnego EFS, materiałów promocyjnych oraz 
publikacji. 

Pan Georges Kintzele zapytał, czy planowane jest utworzenie regionalnych centrów 
informacji. 

Pan Dyrektor Chor��y poinformował, i� Instytucja Zarz�dzaj�ca sprawuje kontrol� nad 
spójno�ci� cało�ci działa� promocyjnych, za� na poziomie regionalnym informacja i promocja 
odbywa si� m.in. poprzez strony internetowe Wojewódzkich Urz�dów Pracy. 

 

Prezentacja Ramowego Planu Szkole� Krajowego O�rodka Szkoleniowego 
Europejskiego Funduszu Społecznego (KOSzEFS) na rok 2004 

Pani Prezes G�sicka omówiła główne zało�enia Ramowego Planu Szkole� KOSzEFS na rok 
2004 szczególnie akcentuj�c obszern� tematyk� proponowanych szkole�, które obejmuj� 
równie� szkolenia dla członków Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL oraz Komitetu 
Monitoruj�cego Program Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL. Jednocze�nie, Pani Prezes 
podkre�liła, i� rozpocz�cie działalno�ci Regionalnych O�rodków Szkoleniowych 
Europejskiego Funduszu Społecznego (ROSzEFS) napotyka spore trudno�ci, wynikaj�ce ze 
zmian zaproponowanych przez Reprezentacj� Komisji Europejskiej w Polsce w fiszce 
projektu Phare 2002 Rozwój umiej�tno�ci zarz�dzania EFS, w ramach którego 
przeprowadzono konkurs na uruchomienie ROSzEFS. 

Pan Minister Szczepa�ski zaznaczył, i� bez odpowiednich szkole� wdra�anie SPO RZL 
b�dzie niezwykle trudne oraz wyraził nadziej�, i� Komisja Europejska wesprze starania  
o szybkie uruchomienie projektu Phare 2002 finansuj�cego powstanie sieci ROSzEFS. 

 

Sprawy ró�ne 

Na zako�czenie posiedzenia Pan Minister Szczepa�ski zapowiedział, i� Sekretariat 
Komitetu prze�le członkom Komitetu formularz zestawienia poniesionych kosztów dojazdu  
i zakwaterowania. Po uruchomieniu �rodków z Pomocy Technicznej SPO RZL zostanie 
dokonana refundacja kosztów poniesionych przez członków Komitetu. 

Zamykaj�c posiedzenie, Pan Minister Szczepa�ski podzi�kował za udział w posiedzeniu 
członkom Komitetu, ich zast�pcom oraz obserwatorom, zwłaszcza obserwatorom z Komisji 
Europejskiej. 

 

 

Sporz�dziła: Kamila Partyka 

Akceptował: Marek Szczepa�ski, Przewodnicz�cy Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL  
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Uczestnicy pierwszego posiedzenia Komitetu Monitoruj�cego SPO RZL 

 

I. Członkowie 

1. Przewodnicz�cy – Pan Marek Szczepa�ski 

Podsekretarz Stanu, Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

2. Wiceprzewodnicz�ca – Pani Hanna Kuzi�ska 

Podsekretarz Stanu, Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu  

3. Pani Monika Dołowiec  

Zast�pca Dyrektora Departamentu Koordynacji Polityki Strukturalnej 
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

4. Pani Beata Pałucka  

Zast�pca Dyrektora Departamentu Instytucji Płatniczej 
Ministerstwo Finansów 

5. Pan Paweł Chora�y  

p.o. Zast�pcy Dyrektora Departamentu Zarz�dzania Europejskim Funduszem Społecznym 
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

6. Pani Joanna Held  

Przedstawiciel Instytucji Po�rednicz�cej, Departament Zarz�dzania Europejskim 
Funduszem Społecznym 
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

7. Pan Jerzy Wi�niewski  

Dyrektor Departamentu Strategii Edukacyjnej i Funduszy Strukturalnych  
Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu 

8. Pani Jolanta Dowiat-Urba�ska  

Przedstawiciel Jednostki Monitoruj�co-Kontrolnej Europejskiego Funduszu Społecznego, 
Departament Koordynacji Polityki Strukturalnej, Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

9. Pani Victoria Biederman  

Zast�pca Dyrektora Departamentu Pomocy i Integracji Społecznej  
Ministerstwo Polityki Społecznej 

10. Pani Anna Migo�  

Zast�pca Dyrektora Departamentu Prawnego 
Ministerstwo Nauki i Informatyzacji 

11. Pani Jadwiga Jaszczyk  

Dyrektor Biura ds. Zagranicznych Programów Pomocy w Ochronie Zdrowia 
Ministerstwo Zdrowia 

12. Pan Krzysztof Janicz  

Biuro Pełnomocnika Rz�du ds. Równego Statusu Kobiet i M��czyzn 
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 
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13. Pan Adam Janas  

Wiceprezes Zwi�zku Powiatów Polskich 

14. Pan Ryszard Brejza  

Prezydent Innowrocławia, Członek Zarz�du Zwi�zku Miast Polskich 

15. Pani Renata Szczepa�ska  

Wójt Gminy Cisna, Członek Zarz�du Zwi�zku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej 

16. Pan Eugeniusz Cicho�  

Wiceprzewodnicz�cy Sejmiku Województwa �wi�tokrzyskiego, Wiceprzewodnicz�cy 
Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia 
Zwi�zek Województw Rzeczypospolitej Polskiej 

17. Pan Andrzej Jakubiec  

Burmistrz Miasta Krasnystaw, Unia Miasteczek Polskich 

18. Pani Anna Pilarska  

Wicemarszałek Województwa Podkarpackiego, Konwent Marszałków Województw 

19. Pan Jacek Smagowicz  

Członek Prezydium Komisji Krajowej NSZZ „Solidarno��” 

20. Pan Bogdan Grzybowski  

Ogólnopolskie Porozumienie Zwi�zków Zawodowych 

21. Pani Pavlina Suchankova  

Pełnomocnik Zarz�du ds. Public Relation Polskiej Organizacji Pracodawców Osób 
Niepełnosprawnych  
Konfederacja Pracodawców Polskich 

22. Pan Krzysztof Kania  

Dyrektor Departamentu Unii Europejskiej i Spraw Zagranicznych  
Polska Konfederacja Pracodawców Prywatnych 

23. Pan Tomasz Uchman  

Dyrektor Instytutu Lobbingu 
Business Centre Club 

24. Pan Witold Monkiewicz  

Kierownik Projektu, Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej 

25. Pani Alicja Jankiewicz  

Sekretarz Zarz�du Polskiej Federacji Stowarzysze� Osób Niepełnosprawnych 

26. Pan Robert Kula  

Członek Zarz�du, Dyrektor Generalny Zwi�zku Młodzie�y Wiejskiej 

27. Pan Henryk Narwojsz  

Prezes Zarz�du Warmi�sko-Mazurskiego Zakładu Doskonalenia Zawodowego 
Zwi�zek Zakładów Doskonalenia Zawodowego 
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28. Pani prof. dr hab. Bo�ena Gronowska  

Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu 

 

II. Obserwatorzy 

1. Pan Jacek Zieli�ski  

Unia Metropolii Polskich 

2. Pani Anna �wiebocka-Nerkowska  

Zast�pca Dyrektora Departamentu Wdra�ania Europejskiego Funduszu Społecznego 
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

3. Pan Ludwik Mizera  

Dyrektor Wydziału Programowania Pomocy Publicznej 
Pa�stwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

4. Pani Gra�yna G�sicka  

Zast�pca Prezesa Polskiej Agencji Rozwoju Przedsi�biorczo�ci 

5. Pan Adam Horbulewicz  

Dyrektor Wojewódzkiego Urz�du Pracy w Toruniu 
Konwent Dyrektorów Wojewódzkich Urz�dów Pracy 

6. Pani Ewa Tytz-Lemieszek  

Dyrektor Biura Wdra�ania Europejskiego Funduszu Społecznego 
Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu 

7. Pani Zina Jarmoszuk  

Zast�pca Dyrektora Narodowego Centrum Kultury 
Ministerstwo Kultury 

8. Pan Georges Kintzele  

Szef Wydziału C/2 Dyrektoriatu C Dyrekcji Generalnej do Spraw Zatrudnienia i Polityki 
Społecznej  
Komisja Europejska 

9. Pan Marcin Szemraj  

Stanowisko do Spraw Audytu Wewn�trznego 
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

10. Pani Joanna Zabielska  

Stanowisko do Spraw Audytu Wewn�trznego 
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

11. Pan Piotr D�bek  

Stanowisko do Spraw Audytu Wewn�trznego 
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

12. Pani Mieczysława Nowotniak  

Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu 
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13. Pani Monika Mirosławska  

Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu 

14. Pani Gabriela Szuberska  

Departament Koordynacji Polityki Strukturalnej  
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

15. Pani Ewa Flaszy�ska  

Departament Rynku Pracy 
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

16. Pan Jan Marek Ziółkowski  

Stanowisko do Spraw Komunikacji Społecznej  
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

17. Pani Cornelia Grosser  

Dyrekcja Generalna do Spraw Zatrudnienia i Polityki Społecznej  
Komisja Europejska 

18. Pani Katarzyna Ptak  

Dyrekcja Generalna do Spraw Zatrudnienia i Polityki Społecznej  
Komisja Europejska 

19. Pani Fanny Labarthe  

Reprezentacja komisji Europejskiej w Polsce 

20. Pani Sylwia Nowak  

Departament Wdra�ania Europejskiego Funduszu Społecznego 
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

21. Pan Piotr Stronkowski  

p.o. Zast�pcy Dyrektora Departamentu Zarz�dzania Europejskim Funduszem Społecznym  
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

22. Pani Kamila Partyka  

Departament Zarz�dzania Europejskim Funduszem Społecznym  
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

23. Pani Marta Rudnik  

Departament Zarz�dzania Europejskim Funduszem Społecznym  
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

24. Pan Jarosław Szwedzki  

Departament Zarz�dzania Europejskim Funduszem Społecznym  
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 

25. Pan Jacek Ostrowski  

Departament Zarz�dzania Europejskim Funduszem Społecznym  
Ministerstwo Gospodarki i Pracy 


